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Aşağıdaki yer alan ifadelerde boşluklara ilgili kelimeleri yazınız. (5x3=15 puan)
	-  Osmanlının en son aldığı toprakta …………………………...
-  Osmanlı ilk defa …………………….. antlaşmasıyla toprak kaybetmiştir.
-  Osmanlı’nın batıda en geniş sınırlara ulaştığı antlaşma …………………………… Antlaşmasıdır. 
-  ……………………..Osmanlı donanmasının aldığı son yerdir.
-  İstanbul isyanlarına ……………………… öncülük etmiştir. 



Aşağıdaki yer alan ifadelerin doğru ya da yanlış olduğunu parantez içinde belirtiniz. (5x3=15 puan)
	(     ) - İlk defa yeniçerilerin kaldırılması düşüncesi Hotin seferi sırasında ortaya çıkmıştır.
(     ) - Osmanlı doğuda en geniş sınırlara Amasya Antlaşması ile ulaştı. 
(     ) - 17. yüzyıl ıslahatlarında Avrupa’nın etkisi yoktur.
(     ) - Genç Osman’ı Tımarlı Sipahiler çıkardıkları isyanda öldürdüler.  
(     ) - Duraklama dönemi isyanlarının dini yönleri yoktur.



Aşağıdaki sorulardan 7 tanesini çözünüz. (10x7=70 puan)
	Soru 1: “Osmanlı’nın duraklamasının en önemli sebebi merkezi otoritenin bozulmasıdır” 
diyen bir kişi bu görüşünü sizce neye dayandırmaktadır? (10 Puan)













Soru 2: Osmanlı Ordusu Girit Adasını Venediklilerden 24 sene gibi bir sürede fethetti.
Bu durumdan sizce nasıl bir sonuç çıkarılabilir? (10 Puan)















Soru 5: 1621 Hotin Seferinde Lehistan ordusu Yaş civarında bozguna uğratılmış ve Hotin Kalesi kuşatılmış fakat alınamamıştır
Bu durumun en önemli sebebi sizce nedir? (10 Puan)











Soru 6: Osmanlı 1593-1606 yılları arasında Avusturya ile yaptığı savaşta Kanije, Eğri ve Estergon kalelerini almış Haçova’da Avusturya ordusunu bozguna uğratarak Zitvatorak Antlaşması’nı imzalamıştır.
Bu antlaşmanın kazanılan zafere göre olumsuz bir antlaşma olmasının en önemli sebebi sizce nedir? (10 Puan)














Soru 7: 1683’te Merzifonlu Kara Mustafa Paşa Avusturya üzerine giderken hedef Yanık Kale olmasına rağmen yolda karar değiştirip Viyana’yı kuşattı.
Böyle bir karar değişikliğinin en önemli sebebi sizce nedir? (10 Puan)














	Soru 3: “Duraklama dönemi ıslahatları fazla gelişme imkanı bulamamış düşüncede kalmışlardır”
Bu görüşü savunan bir kişi görüşünü sizce neye dayandırmaktadır? (10 Puan)













Soru 4: Duraklama döneminde İran’la yapılan Kasrı Şirin antlaşmasının günümüz açısından önemi nedir? (10 Puan)
















Soru 8: II.Viyana bozgunun en önemli sonucu sizce nedir? (10 Puan)














Soru 9:”17. yüzyılda Osmanlı’ya karşı çıkan isyanlar şahıslara yöneliktir” 
Bu görüşü savunan bir kişi görüşünü sizce neye dayandırmak? (10 Puan)

















Soru 10: II.Viyana bozgunundan sonra Avrupa Osmanlı’ya karşı nasıl bir tutum izledi? (10 Puan)




	
	
	01/03/2018

	Başarılar Dilerim
	
	Mehmet ARSLAN

	Nabi KILIÇ
	
	Okul Müdürü



		[image: ]
	T.C
BEŞİKDÜZÜ KAYMAKAMLIĞI
BEŞİKDÜZÜ MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ MÜDÜRLÜĞÜ
	Dersin Adı
	TARİH-10
	Sınıfı
	10.Sınıflar

	
	
	Sınavın
	Tarihi
	Öğretim Yılı
	Dönemi
	Sınav No

	
	
	
	01.03.2018
	2017-2018
	2
	1

	
	CEVAP ANAHTARI





Aşağıdaki yer alan ifadelerde boşluklara ilgili kelimeleri yazınız. (5x3=15 puan)
	-  Osmanlının en son aldığı toprakta Podolyadır.
-  Osmanlı ilk defa Karlofça antlaşmasıyla toprak kaybetmiştir.
-  Osmanlı’nın batıda en geniş sınırlara ulaştığı antlaşma Bucaş Antlaşmasıdır. 
-  Girit Osmanlı donanmasının aldığı son yerdir.
-  İstanbul isyanlarına Yeniçeriler öncülük etmiştir. 


Aşağıdaki yer alan ifadelerin doğru ya da yanlış olduğunu parantez içinde belirtiniz. (5x3=15 puan)
	(  D ) - İlk defa yeniçerilerin kaldırılması düşüncesi Hotin seferi sırasında ortaya çıkmıştır.
(  Y ) - Osmanlı doğuda en geniş sınırlara Amasya Antlaşması ile ulaştı. 
(  D ) - 17. yüzyıl ıslahatlarında Avrupa’nın etkisi yoktur.
(  Y ) - Genç Osman’ı Tımarlı Sipahiler çıkardıkları isyanda öldürdüler.  
(  D ) - Duraklama dönemi isyanlarının dini yönleri yoktur.



Aşağıdaki sorulardan 7 tanesini çözünüz. (10x7=70 puan)
	Soru 1: “Osmanlı’nın duraklamasının en önemli sebebi merkezi otoritenin bozulmasıdır” 
diyen bir kişi bu görüşünü sizce neye dayandırmaktadır? (10 Puan)
Osmanlı Devleti merkeziyetçi ve mutlak bir devleti. Merkez ne kadar güçlü olursa devlette o kadar güçlü olurdu.

Soru 2: Osmanlı Ordusu Girit Adasını Venediklilerden 24 sene gibi bir sürede fethetti.
Bu durumdan sizce nasıl bir sonuç çıkarılabilir? (10 Puan)
Osmanlı donanmasının eski gücünü kaybettiğini göstermektedir.

Soru 3: “Duraklama dönemi ıslahatları fazla gelişme imkanı bulamamış düşüncede kalmışlardır”
Bu görüşü savunan bir kişi görüşünü sizce neye dayandırmaktadır? (10 Puan)
Islahatları yapan kişilerin kısa süreli başta durması ve çıkarı elden gidenlerin entrikalar çıkarmasından dolayı.

Soru 4: Duraklama döneminde İran’la yapılan Kasrı Şirin antlaşmasının günümüz açısından önemi nedir? (10 Puan)
Bugünkü Türk İran sınırı çizilmiş ve günümüze kadar büyük değişiklik olmamıştır.

Soru 5: 1621 Hotin Seferinde Lehistan ordusu Yaş civarında bozguna uğratılmış ve Hotin Kalesi kuşatılmış fakat alınamamıştır
Bu durumun en önemli sebebi sizce nedir? (10 Puan)
Yeniçerilerin gayretsiz tutumu ve bir an önce geri dönmek istemeleri.

Soru 6: Osmanlı 1593-1606 yılları arasında Avusturya ile yaptığı savaşta Kanije, Eğri ve Estergon kalelerini 
	almış Haçova’da Avusturya ordusunu bozguna uğratarak Zitvatorak Antlaşması’nı imzalamıştır.
Bu antlaşmanın kazanılan zafere göre olumsuz bir antlaşma olmasının en önemli sebebi sizce nedir? (10 Puan)
Osmanlı İran savaşlarının başlaması ve Anadolu’da Celal’i isyanlarının çıkmasıdır. 

Soru 7: 1683’te Merzifonlu Kara Mustafa Paşa Avusturya üzerine giderken hedef Yanık Kale olmasına rağmen yolda karar değiştirip Viyana’yı kuşattı.
Böyle bir karar değişikliğinin en önemli sebebi sizce nedir? (10 Puan)
Eğer Viyana alınırsa kötü giden talih tersine dönecek Avrupa Osmanlı’nın aynı güçte olduğunu kabul etmek zorunda kalacaktı.

Soru 8: II.Viyana bozgunun en önemli sonucu sizce nedir? (10 Puan)
Osmanlı’nın Avrupa üzerindeki yaptırım gücü sona erdi Türklerin Sakarya kadar çekilme dönemi başladı

Soru 9:”17. yüzyılda Osmanlı’ya karşı çıkan isyanlar şahıslara yöneliktir” 
Bu görüşü savunan bir kişi görüşünü sizce neye dayandırmak? (10 Puan)
Bu isyanlar devletin düzenini değiştirmeye yönelik değil genelde şahısların yaptığı yanlışlardan ve çakarı elden kışkırtması sonucu dolayı ortaya çıkmıştır.

Soru 10: II.Viyana bozgunundan sonra Avrupa Osmanlı’ya karşı nasıl bir tutum izledi? (10 Puan)
Papa’nın gayretleri ile kutsal haçlı ittifakı kurup 16 yıl Osmanlıyla savaştı ve sonuçta Karlofça Antlaşmasını imzaladılar
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